
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO PROGRAMA DE PÓS 
GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA E EVOLUÇÃO

DATA: 31 DE OUTUBRO DE 2023

Aos  31  dias  do  mês  de  outubro  de  2023  às  14:00,  reuniram-se  na  sala  virtual 
(https://meet.google.com/zue-ymnd-poo)  os  membros  da  Comissão  do  Programa  de  Pós-
Graduação  em  Ecologia  e  Evolução,  sob  a  coordenação  do  Profa.  Dra.  Camila  de  Toledo 
Castanho. Estavam presentes os seguintes docentes: Profa. Dra. Laura Leal, Prof. Dr. Edson A. 
Adriano, Profa. Dra. Carla Poleselli Brunieri, Profa. Dra. Elisa Hardt A. Vieira, Prof. Dr. Thomas 
Püttker,  e  a  representante  discente  Luisa  Truffi.  A  ausência  do  Prof.  Dr.  Fabio  Amaral  foi 
justificada pela obrigação de ministrar aula no horário. 
PAUTA ÚNICA: Discutir a normativa interna para acúmulo de bolsas e outros rendimentos. A 
Profa. Camila chamou atenção de pontos importantes:
1)  carga-horária  mínima  e  máxima  necessária  a  ser  cumprida  pelo(a)  bolsista  em atividades 
diretamente  relacionadas  à  pós-graduação:  dado  que  a  máxima  é  definida  pela  carga  horária 
relacionada com a bolsa (40h), focamos na definição da carga horária mínima. A Profa. Camila 
informou sobre definições dessa carga mínima em outros programas (entre 20 e 28 h). Decidimos 
que a carga horária mínima de dedicação ao trabalho renumerado será 20 h (i.e.,  20 h para o 
projeto elaborado no programa) e que a área do trabalho (se relacionado ou não com a formação 
na pós-graduação) não será levada em conta;
2)  os  critérios  da  seleção  de  bolsistas:  discutimos  as  recomendações  dadas  da  normativa  da 
ProPGPQ Nº 10/2023, e decidimos a ordem, de maior prioridade para menor, na concessão das 
bolsas  do  programa  serão  a)  candidatos(as)  selecionado(as)  em  vagas  previstas  para  ações 
afirmativas conforme a Portaria ProPGPq 3197/2021 , b) candidatos(as) que não tenham vínculo 
formal empregatício ou pessoas com registro no CAD Único, portanto, que apresentam maior 
vulnerabilidade socioeconômica, c) classificação em relação à pontuação alcançada na prova de 
ingresso, entrevista e avaliação do currículo.  

Dado que temos um edital de ingresso em aberto, e o fato de que a portaria da CAPES estar 
valendo desde outubro, decidimos que os coordenadores elaborarão um rascunho da normativa e 
em seguida pautarão sua discussão e aprovação em reunião da CEPG.

Nada mais havendo a tratar e estando todos de acordo, a Profa. Dra. Camila Castanho encerrou a 
reunião, agradecendo a presenta de todos. Eu, Prof. Dr. Thomas Püttker,  vice-coordenador do 
Programa, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela Coordenadora do Programa. 

______________________________
Profa. Dra. Camila de Toledo Castanho
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução

_______________________________
Prof. Dr. Thomas Püttker
Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução

Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo 
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